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بازتاب بازی ایران-پرتغال در ازبکستان 
سایت ازبکستانی »زمین« در گزارشی تازه به خبر 
قطعی‌شدن دیدار تدارکاتی تیم ملی فوتبال ایران 
و پرتغال پرداخت و آن را بازتاب داد؛ خبری که 
ابتدا به‌صورت اختصاصی از سوی »ورزش سه« 
منتشر شده بود و حالا در رسانه‌های منطقه 
بازتاب وسیعی یافته است. بر اساس این گزارش، 
تیم‌های ملی ایران و پرتغال قرار است اوایل 
ژوئن ۲۰۲۶ در شهر لیسبون به میدان بروند. 
ورزشگاه »استادیو دالوژ« خانه بنفیکا، به‌عنوان 
محل احتمالی برگزاری این دیدار معرفی شده 
و تنها مرحله باقیمانده، اعام رسمی توافق از 
سوی فدراسیون‌های دو کشور عنوان شده است. 
»زمین« در تحلیل خود می‌نویسد که اهمیت این 
مسابقه برای پرتغال، فراتر از یک بازی دوستانه 

معمولی است. 
شاگردان سرمربی پرتغال در مرحله گروهی جام 
جهانی ۲۰۲۶ باید برابر ازبکستان، کلمبیا و برنده 
پلی‌آف قرار بگیرند و به همین دلیل، کادر فنی 
این تیم به‌دنبال انتخاب حریفی بوده که از نظر 
سبک بازی، بتواند شباهتی نسبی با ازبکستان 
داشته باشد. به باور این رسانه، انتخاب ایران 
در همین راستا صورت گرفته است. »زمین« با 
اشاره به ساختار دفاعی منظم، انضباط تیمی و 
بازی فیزیکی تیم ملی ایران، معتقد است این 
دیدار می‌تواند فرصتی مناسب برای پرتغال باشد 
تا راه‌حل‌های تاکتیکی خود را پیش از مواجهه 
با نماینده آسیایی گروه آزمایش کند و در فضای 
مسابقه‌ای واقعی، به جمع‌بندی دقیق‌تری برسد. 
در ادامه گزارش آمده است که بازی لیسبون 
می‌تواند نقش مهمی در روند آماده‌سازی پرتغال 
برای مرحله گروهی جام جهانی داشته باشد؛ 
مسابقه‌ای که هم از نظر گرفتن ریتم و هم برای 
تطبیق‌دادن سبک بازی با شرایط رقبا، برای این 

تیم حائز اهمیت خواهد بود.

 

 مصدومیت دو بازیکن کلیدی مصر 
در جام ملت‌ها

 پزشک تیم ملی فوتبال مصر جزئیات تازه‌ای از 
وضعیت مصدومیت دو بازیکن این تیم پس از دیدار 

با زیمبابوه ارائه داد.
تیم ملی مصر در نخستین بازی خود در مرحله 
گروهی جام ملت‌های آفریقا ۲۰۲۵، با نتیجه 
۲ بر ۱ از سد زیمبابوه گذشت؛ اما این پیروزی 
برای فراعنه با نگرانی‌هایی از نظر پزشکی همراه 
بود. محمد ابوالعا، پزشک تیم ملی مصر پس 
از پایان مسابقه اعام کرد که مصطفی محمد و 
محمد حمدی در جریان این دیدار دچار کوفتگی 
شده‌اند. به گفته او، شدت آسیب‌ها نگران‌کننده 
نیست، اما لازم است هر دو بازیکن در ساعات آینده 
تحت آزمایش‌ها و معاینات تکمیلی قرار بگیرند تا 
وضعیت دقیق‌شان مشخص شود. ابوالعلا تأکید 
کرد تصمیم درباره حضور این بازیکنان در مسابقات 
بعدی، پس از جمع‌بندی نتایج بررسی‌های پزشکی 
اتخاذ خواهد شد و کادر فنی بر اساس گزارش نهایی 

پزشکان برنامه‌ریزی می‌کند.

 

غیبت ستاره ژاپن در جام جهانی؟
 ابهام بزرگی پیرامون حضور تاکومی مینامینو در 
جام جهانی سال آینده شکل گرفته است؛ چرا 
که باشگاه موناکو تأیید کرد ملی‌پوش ژاپنی دچار 
پارگی رباط صلیبی قدامی زانوی چپ شده است.
مینامینو هافبک هجومی ۳۰ ساله موناکو، در جریان 
پیروزی ۲ بر ۱ تیمش مقابل اوسر در جام حذفی 
فرانسه آسیب دید و نتوانست به بازی ادامه بدهد. 
باشگاه فرانسوی یک روز بعد با انتشار بیانیه‌ای 
اعلام کرد معاینات پزشکی، پارگی رباط صلیبی را 
نشان داده و این بازیکن باید برای طی‌کردن روند 
درمان و بازتوانی، ماه‌ها دور از میدان بماند. با 
توجه به اینکه چنین مصدومیتی معمولاً بین 6 تا 9 
ماه زمان می‌برد، شانس مینامینو برای رسیدن به 
جام جهانی بسیار کم به نظر می‌رسد. رقابت‌ها از 
۱۱ ژوئن تا ۱۹ ژوئیه در امریکا، کانادا و مکزیک برگزار 
می‌شود و ژاپن در گروه F باید برابر هلند، تونس و 
برنده پلی‌آف به میدان برود. غیبت احتمالی ستاره 
سابق لیورپول، ضربه‌ای جدی به »سامورایی‌های 
آبی« خواهد بود. مینامینو تاکنون ۷۳ بازی ملی 
انجام داده و ۲۶ گل به ثمر رسانده و یکی از ارکان 

تهاجمی تیم ملی ژاپن محسوب می‌شود.

 

کارشناس بلژیکی: ایران و نیوزیلند 
تیم‌های ضعیف گروهند

 تیم ملی فوتبال ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ باید 
به‌ترتیب برابر نیوزیلند، بلژیک و مصر قرار بگیرد و 
شاگردان امیر قلعه‌نویی مسیری دشوار برای صعود 
پیش رو دارند. در همین ارتباط، »آریل یاکوبس« 
سرمربی پیشین اندرلخت بلژیک، گروه ایران را 
متوازن توصیف کرده و شانس اصلی صعود را برای 
مصر و بلژیک می‌داند. او در گفت‌وگو با شبکه 
DMC گفت: »دیدار اول تیم ملی مصر در جام 
جهانی بسیار دشوار خواهد بود. گروه مصر و بلژیک 
در جام جهانی متوازن است و دو تیم قدرتمند برای 
کسب رتبه اول و دوم رقابت می‌کنند که همان مصر 
و بلژیک هستند.« یاکوبس ادامه داد: »دو تیم دیگر، 
یعنی ایران و نیوزیلند، از نظر قدرت کمی ضعیف‌تر 
هستند و مصر یا بلژیک باید حداقل ۶ امتیاز از این 
گروه کسب کنند. اما تعیین‌کننده نهایی رتبه‌بندی 
بین مصر و بلژیک خواهد بود.« او افزود: »بازیکنان 
اصلی تیم ملی مصر از قدرت خوبی برخوردارند و 
ما هم بازیکنان برجسته‌ای داریم، هرچند که سن 

آنها بالاست.«
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پس از برگزاری مراسم قرعه‌کشی جام 
طور  به  اخیر،  هفته‌های  در  جهانی 
ویژه به احتمالات ممکن برای برگزاری 
بازی‌های تدارکاتی تیم ملی فوتبال پیش 
از جام جهانی ۲۰۲۶ پرداخته‌ایم. در یکی از 
گزارش‌های ویژه، به این موضوع اشاره شد 
که برای بازی‌های دوستانه ماه فروردین، 
دو کشور اسکاتلند و تونس در نظر گرفته‌ 
شده‌اند و اگر اتفاق خاصی رخ ندهد، 
ایران در وقفه بعدی بازی‌های ملی به 
مصاف این دو کشور خواهد رفت. با این 
حال، شنیده‌ها حاکی از این است که 
فدراسیون فوتبال اسکاتلند به عنوان 
یکی از کشورهایی که برای شبیه‌سازی 
دیدار با نیوزیلند در نظر گرفته شده بود، 
پاسخی به مکاتبات و درخواست‌های 
فدراسیون فوتبال ایران نداده و برگزاری 
دیدار دوستانه با تیم ملی این کشور در 

ماه فروردین منتفی شده است.
 در گزارش‌های قبلی روزنامه ایران ورزشی 
به این موضوع پرداختیم که اسکاتلند در 
ماه فروردین، یکی از بازی‌های تدارکاتی 
خود در این کشور را با ژاپن قطعی کرده 
و فدراسیون فوتبال باید در سریع‌ترین 
زمان ممکن، به سراغ قطعی کردن بازی 
تدارکاتی با این کشور برود؛ اتفاقی که در 

نهایت رخ نداد و ایران، با همگروهی خود 
در جام جهانی ۱۹۷۸ دیدار نمی‌کند.

کشور تونس به عنوان تیم شبیه‌ساز مصر، 
همچنان گزینه اصلی فدراسیون فوتبال 
برای یک بازی تدارکاتی در ماه فروردین به 
شمار می‌آید اما هنوز تکلیف دیگر بازی 
تدارکاتی تیم در ماه فروردین با یک تیم 
اروپایی مشخص نیست. در حال حاضر 
تیم‌های صربستان، مقدونیه، غنا، ایسلند 
و کلمبیا نیز به عنوان گزینه‌های تیم ملی 
هم برای دو بازی ماه فروردین و هم برای 
بازی در ماه خرداد مطرح شده‌اند. این در 
حالی است که کلمبیا، بازی‌های خود در 
ماه فروردین را قطعی کرده و تیم مقدونیه 
هم در پلی‌‌آف اروپا حضور دارد و بدین 
ترتیب، این دو کشور باید در ماه خرداد 
با تیم ملی ایران دیدار کنند. دو کشور 
صربستان و ایسلند اما به دلیل غیبت 
در جام جهانی و بازی‌های پلی‌‌آف قاره 
اروپا، در حال حاضر برای بازی تدارکاتی 
با تیم ملی ایران در دسترس هستند؛ 
هرچند که فدراسیون فوتبال پیش از 
این قول داده بود که ایران در بازی‌های 
پیش رو با تیم‌های حاضر در جام جهانی 
و بویژه تیم‌های حاضر در سید دوم دیدار 

خواهد کرد.
تا اینجا تنها بازی تدارکاتی ایران که در 
آستانه قطعی شدن قرار گرفته، دیدار 
با پرتغال در ماه خرداد است که پیش از 
این درباره زمان برگزاری آن در لیسبون 

گزینه‌های خارج از جام جهانی پیش روی ایران

اسکاتلند وتو شد، در جست‌وجوی حریف سرشناس

فدراسیون 
فوتبال ایران 

فرصت چندانی 
برای مشخص 

کردن دیدارهای 
تدارکاتی خود 
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 اعلام کرد. 
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تلاش هیأت 

برای واکنش به 
برخی زد و بندها 
و اقدامات پشت 
پرده‌ای است که 

کنترل مسابقات را 
دشوار کرده است

گزارش یک

صحبت کرده بودیم؛ چرا که برگزاری این 
بازی در خارج از زمان بازی‌های ملی فیفا، 
با چالش‌هایی در خصوص ترکیب و کیفیت 
تیم حریف مواجه است و از سویی برگزاری 
این بازی در وقفه بازی‌های ملی ماه خرداد 

در اروپا، تیم ملی را با چالش سفر دیرهنگام 
به محل برگزاری جام جهانی در امریکا 
روبه‌رو خواهد کرد. دیگر کشورهای حاضر در 
جام جهانی ۲۰۲۶ تا این لحظه توانسته‌اند 
به خوبی برخی از بازی‌های تدارکاتی خود 

در دو وقفه بازی‌های ملی پیش رو را قطعی 
کنند و فدراسیون فوتبال ایران، فرصت 
چندانی برای مشخص کردن دیدارهای 
تدارکاتی خود در هفته‌های پیش رو نخواهد 

داشت.

 سال‌های اخیر فوتبال پایه در ایران با  در
بحران‌های جدی و چالش‌های متعدد مواجه 
شده که نشان‌دهنده مشکلات عظیم در 
برگزاری این مسابقات است. تازه‌ترین نمونه 
این بحران، ماجرای دیدار تیم مشهد مقابل 
نماینده ارومیه است؛ دیداری که به‌ظاهر 
یک مسابقه رسمی لیگ دسته یک امیدها 
به شمار می‌رفت، اما شواهد و گزارش‌ها 
حاکی از رخدادهای عجیب و غیرمتعارف در 

آن است.
طبق گزارش‌ها، تیم مشهد بدون اعزام 
بازیکنان خود راهی ارومیه شد و تنها مالک 
باشگاه با دو چمدان لباس تیم، نماینده 
مشهد را همراهی کرد. در جریان مسابقه نیز 
با هماهنگی قبلی، ۱۱ بازیکن از تیم ارومیه با 
لباس تیم مشهد وارد زمین شدند و ۱۰ بازیکن 
دیگر با لباس تیم ارومیه بازی را آغاز کردند. 
پس از مصدومیت نمایشی چند بازیکن، 
تعداد نفرات حاضر به کمتر از حد مجاز رسید 
و داور مسابقه نتیجه را ۳ بر صفر به سود تیم 

مشهد اعلام کرد، نتیجه‌ای که بقای نماینده 
مشهد در لیگ را تضمین کرد.

رضا عبدی، مسئول لیگ‌های پایه سازمان 
لیگ، در گفت‌وگویی  درباره احتمال تبانی 
و جعل مدارک بازیکنان این مسابقه گفت: 
»بعد از آن بازی، احتمال جعل اسناد و حضور 
بازیکن غیرمجاز مطرح شد، اما بدون ادله 
و مستندات نمی‌توانیم کسی را متهم کنیم 
یا موضوع را رسانه‌ای کنیم. با این حال از 
همان ابتدا پیگیری‌ها آغاز شد؛ از رفت‌وآمد 
بازیکنان تا تطبیق کارت‌های بازی و هویت 

واقعی آنها در دستور کار قرار گرفت.«
همزمان، هیأت فوتبال استان تهران نیز 
روز گذشته خبر محرومیت دو داور تهرانی 
از فعالیت در فوتبال پایه را اعام کرد. 
هرچند جزئیات محرومیت منتشر نشده، 
اما این اقدام نشان‌دهنده تاش هیأت برای 
واکنش به برخی زد و بندها و اقدامات پشت 
پرده‌ای است که کنترل مسابقات را دشوار 
کرده است. این دو موضوع به‌وضوح نشان 
می‌دهند که مدیریت و نظارت بر فوتبال 
پایه در سطح استان‌ها و حتی در لیگ‌های 
کشوری با چه دشواری‌هایی مواجه است.
وقایع اخیر بیانگر این است که اوضاع به 

حدی پیچیده شده که بازیکنان یک تیم 
می‌توانند به‌صورت صوری در قالب دو تیم 
مقابل هم بازی کنند، یا بازی نیمه‌تمام به 
پایان برسد و نتایج مشکوک صادر شود. این 
مسائل نه تنها اعتبار لیگ‌ها و مسابقات را 
زیرسؤال می‌برد، بلکه فشار روانی و نارضایتی 
شدید را برای مدیران باشگاه‌ها، بازیکنان 

واقعی و هواداران ایجاد می‌کند.
کنترل فوتبال پایه، به ویژه وقتی پای پول، 
امتیازات تیمی و رقابت‌های حساس در میان 
باشد، بسیار سخت است. ارکان برگزارکننده 
مسابقات، از فدراسیون‌ها تا هیأت‌های 
فوتبال استانی، عماً گزینه‌ای جز اعمال 
جریمه و محرومیت برای متخلفان ندارند. 
اما حتی این اقدامات نیز نمی‌تواند به‌طور 
کامل از وقوع اقدامات غیرحرفه‌ای و خارج 
از عرف جلوگیری کند. انگیزه‌های اقتصادی 
و رقابت برای پیشرفت تیم‌ها باعث می‌شود 
برخی افراد و حتی داوران، بدون توجه به 
اخاق حرفه‌ای، اقدامات خودسرانه انجام 
دهند و این رفتارها حمایت و تاش دیگران 

را نیز زیرسؤال ببرد.
مشکل دیگر این است که فرهنگسازی نیز 
در چنین شرایطی به سختی پاسخگو خواهد 

 و محرومیت داوران تهرانی بازی صوری در کشور

فوتبال پایه اسیر تبانی و حاشیه
نقد روز

در شرایطی که رقابت‌های جام 
ملت‌های فوتسال آسیا در اندونزی 
از روز ۷ بهمن آغاز خواهد شد، 
ایران همچنان درگیر  فوتسال 
برگزاری مسابقات لیگ برتر است 
و هنوز برنامه تدارکاتی مناسبی 
برای تیم ملی چیده نشده است. 
تیم ملی فوتسال ایران پس از 
بازی‌های  کسب مدال طا در 
اسامی،  کشورهای  همبستگی 
تاکنون در اردوی جدیدی حاضر 
نشده و برخلاف رقبای خود، بازی 
دوستانه‌ای را برگزار نکرده است. 
همین موضوع باعث شده تا وحید 
شمسایی سرمربی تیم ملی فوتسال 
کشورمان در تازه‌ترین صحبت‌های 
خود، برگزاری یک بازی دوستانه 
را مطالبه کند: »طبیعی است که 
یک چشم‌انداز مشخص داشته 
باشیم اما به صورت حرفه‌ای 
مرحله به مرحله به جام ملت‌ها 
فکر می‌کنیم، فعاً تمرکزمان روی 
مسابقات مرحله گروهی است و 
سپس به مراحل بعدی خواهیم 
پرداخت. در این مسیر از هیچ 
چیزی دریغ نمی‌کنیم. تنها چالش 
فعلی ما این است که نتوانسته‌ایم 
دیدار تدارکاتی برگزار کنیم. آقای 
اصولی این روزها شبانه‌روز در تلاش 
است تا پیش از شروع تورنمنت 
دیدار تدارکاتی برگزار شود و من از 
نزدیک شاهد زحمات ایشان هستم 
و همه در تلاش هستند تا این اتفاق 

رخ دهد. من و آقای سفال‌منش 
هم از ظرفیت‌هایی که موجود 
است استفاده می‌کنیم و امیدواریم 
حداقل یک دیدار را نهایی کنیم.«
شمسایی درباره شرایط متفاوت 
دیگر مدعیان جام افزود: »در حال 
یعنی  ما  همگروهی‌های  حاضر 
عربستان، افغانستان و مالزی در 
فیفادی‌ها و تورنمنت‌های مختلف 
مشغول بازی هستند. مالزی در یک 
تورنمنت حضور داشت و بعد قرار 
است با ژاپن بازی کند، عربستان 
مقابل رومانی درخشید و افغانستان 
هم برنامه دقیقی دارد. ژاپن با 
اسلوونی بازی کرده و عراق، لبنان 
و سایر تیم‌ها نیز در حال برگزاری 
مسابقات تدارکاتی هستند. متأسفانه 
هر چقدر تمرین کنیم، فقدان بازی 
تدارکاتی فشار خود را نشان می‌دهد. 
بین مربیان قدیمی جمله‌ای وجود 
دارد که می‌گویند هر مسابقه با ۴۰ 
جلسه تمرینی رقابت می‌کند، چرا 
که بازیکن در شرایط مسابقه از نظر 
فنی و ذهنی کیفیت نهایی خود را 

نشان می‌دهد. البته تمام مسیرها 
را برای برگزاری دیدار تدارکاتی طی 
کرده‌ایم، اما هنوز موفق نشده‌ایم.«
بازی تدارکاتی،  معضل برگزاری 
تنها معطوف به تیم ملی فوتسال 
نیست و در دیگر تیم‌های زیر نظر 
فدراسیون فوتبال نیز این مشکل 
به صورت جدی دیده می‌شود. 
در حال حاضر فدراسیون فوتبال 
هنوز هیچ مسابقه دوستانه‌ای را 
برای تیم ملی بزرگسالان پیش از 
برگزاری جام جهانی نهایی نکرده و 
تیم زیر ۲۳ سال نیز تنها با یک بازی 
تدارکاتی برابر چین در اردوی امارات، 
آماده حضور در جام ملت‌های آسیا 
خواهد شد. شرایط مشابهی نیز برای 
تیم فوتبال بانوان ایران پیش از جام 
ملت‌های استرالیا حکمفرماست و در 
حال حاضر باید در کنار مسأله بزرگ 
خرابی چمن‌های فوتبال ایران، 
مسأله تدارک ندیدن بازی‌های 
دوستانه را هم به عنوان یکی از 
نکات منفی فدراسیون فوتبال به 

آورد. شمار 

چالش بزرگ فوتسال ایران پیش از جام ملت‌ها

 تیم شمسایی حریف تدارکاتی ندارد

 اگر بخواهیم لیگ بیست و پنجم 
فوتبال ایران را در یک عبارت خلاصه 
کنیم، »فصل چمن‌های بی‌کیفیت« 
باشد.  گزینه  بهترین  می‌تواند 
فصلی که در اقصی نقاط کشور، 
همه بازی‌ها زیر سایه کیفیت پایین 
چمن‌ها از پایتخت تا شهرستان‌ها 
قرار گرفته‌ و این موضوع، روی کیفیت 
مسابقات و عملکرد بازیکنان تیم‌های 
مختلف نیز تأثیر بزرگی گذاشته 
است. این شرایط نابسامان در اکثر 
ورزشگاه‌های کشور، نه تنها روی 
شرایط فوتبال باشگاهی ایران در 
سطح داخلی و بین‌المللی، بلکه 
روی شرایط فوتبال ملی کشور نیز 
اثرگذار خواهد بود و با کاهش 
کیفیت بازی‌ها، روی آمادگی بازیکنان 
تأثیر می‌گذارد و علاوه بر آن، خطر 
مصدومیت بازیکنان را هم افزایش 

خواهد داد. 
رحمان رضایی بازیکن تیم ملی در 
جام جهانی ۲۰۰۶ و یکی از اعضای 
کادر فنی تیم ملی فوتبال ایران، در 
جدیدترین صحبت‌های خود درباره 
تأثیری که این موضوع روی کیفیت 
فوتبال ایران دارد، صحبت کرده 
است: »تنها موضوعی که خیلی 
می‌تواند مهم باشد برای پیشگیری 
از مصدومیت بحث چمن است. 
کشوری هستیم که در فوتبال آسیا 
صاحب سبک هستیم. رنکینگ ۲۰ 
دنیا هستیم و بعد از سال‌ها دیگر 
باید حداقل یک زمین خوب داشته 

باشیم.  بعد از هفت دهه هنوز این 
معضل را داریم که چمن‌های ما 
خوب نیستند و بازیکنان مصدوم 
می‌شوند. شرایط چمن روی تاکتیک 
تیمی هم تأثیر دارد. فوتبال دنیا 
به نحوی پیش می‌رود که بیشتر 
سعی می‌کنند بازی را به روی زمین 
بکشانند، کار ترکیبی انجام دهند 
و بازی زمینی با سرعت و گردش 
خوب توپ داشته باشند. امسال 
در لیگ ما خیلی از تیم‌ها از این 
شرایط محروم هستند. باشگاهی 
۲۰۰۰ میلیارد تومان هزینه می‌کند اما 
چمن خوب چه مقدار هزینه دارد؟ ۱۵ 
میلیارد! به نظرم یک جریان فکری 
دارد به این مسأله دامن می‌زند. در 
کشوری با ۹۰ میلیون نفر جمعیت، 
تیم‌ها زمین ندارند. ممکن است 
کشوری در ابتدای راه باشد ولی ما 
سال‌های قبل چمن‌های خوبی 
داشتیم اما امسال این اتفاق رخ داده 
و در کل کشور دو زمین خوب پیدا 
نمی‌کنید. من فکر می‌کنم پشت 
این یک اراده و جریان فکری هست.«

رضایی درباره تأثیر این چمن‌ها روی 
کیفیت بازی‌های لیگ برتر ایران 
افزود: »برای مربیان این همه هزینه 
می‌شود اما وقتی زمین نداشته 
باشد، می‌خواهد چه کار کند؟ بکِش 
اینکه  بکِـــش، فوتبال نمی‌شود، 
بخواهید سانتر کنید برای مهاجم و 
دوباره تیم حریف بلند بزند، البته 
حق هم دارند چراکه زمین نیست. 
مربی‌های داخلی ما خیلی خوب 
هستند. من فکر می‌کنم اینهاست 
که فوتبال ما را از کیفیت می‌اندازد.«
نقش  ی  چمن‌ها ن  ا بتو ید  شا
جهان در اصفهان، ورزشگاه گل‌گهر 
سیرجان و ورزشگاه مس رفسنجان 
را تنها چمن‌های باکیفیت فوتبال 
ایران تا اینجای فصل معرفی کرد و 
سایر چمن‌ها، در مقاطع مختلف 
نشان داده‌اند که چندان کیفیت 
بالایی ندارند. مسأله‌ای که باعث 
خانه به دوشی بسیاری از تیم‌های 
لیگ برتری شده و به شکل عجیبی 
روی کیفیت بازی‌های فوتبال ایران 

در این فصل اثرگذار بوده است.

بکش بکش فوتبال نمی‌شود

وضعیت چمن‌ها، داد مربی تیم ملی را درآورد 

نقل قولواکنش

بود. فوتبال پایه به دلیل ماهیت جوانان 
و نهادینه نشدن حرفه‌ای‌گری، بسیار 
آسیب‌پذیر است و تا زمانی که نظارت 
دقیق و شفافیت در تمام مراحل مسابقات 
برقرار نشود، احتمال تکرار این بحران‌ها 

وجود خواهد داشت.
در نهایت، فوتبال پایه در یک مخمصه 
بزرگ قرار گرفته؛ جایی که اقدامات 
غیرحرفه‌ای برخی تیم‌ها و داوران، تلاش 
و فعالیت سالم سایر دست‌اندرکاران را 
نیز زیرسؤال می‌برد و اعتماد عمومی به 
ساختارهای رسمی فوتبال کشور را کاهش 

. هد می‌د
این رخدادها به‌روشنی ضرورت بازنگری 
در سازوکارهای نظارتی، شفاف‌سازی 
مؤثر  مکانیزم‌های  ایجاد  و  فرآیندها 
پیشگیری از اقدامات خارج از عرف را 

نشان می‌دهد.
ساختاری،  اصلاحات  چنین  بدون 
بحران‌های مشابه در فوتبال پایه و حتی 
لیگ‌های بالاتر ادامه خواهد داشت و 
تلاش‌های فدراسیون و هیأت‌ها برای 
ارتقای فوتبال حرفه‌ای به‌طور مستمر با 
چالش‌های جدی مواجه خواهد بود.


